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430 - Умро је бискуп Аурелије Августин Свети Августин, један од најзнаменитијих
црквених учитеља. Написао је око 90 дела од којих је најпознатије "О Божијој држави".
Имао је низ следбеника, а у католичкој цркви постоји више редова и конгрегација
названих по бискупу Августину.

  

1619 - Фердинанд ИИ постао је римско-немачки цар. Његова владавина је обележена
борбом против протестантизма, што је подстакло ширење Тридесетогодишњег рата.

  

1645 - Умро је холандски правник, писац и хуманиста Хуго Гроцијус, оснивач школе
природног права и науке о међународном праву. Његово дело "О праву плена" (Де јуре
праедае), написано 1604-05, а издато 1868. сматра се почетком самосталног развоја
науке о међународном праву.

  

1749 - Рођен је немачки писац Јохан Волфганг Гете, једна од најзначајнијих и
најутицајнијих личности немачке и светске књижевности. Поред књижевности, где се
огледао у готово свим родовима, бавио се и филозофијом, природним наукама,
сликарством и државничким пословима у Вајмару ("Фауст", "Вертер", "Вилхелм Мајстер",
"Ифигенија на Тауриди" "Егмонт").

  

1849 - Аустријске трупе под командом Јохана Јозефа Радецког савладале су отпор
Данијела Манина и заузеле Венецију, која је у марту 1848. прогласила независност.
Аустријска власт одржала се до 1866. када је подручје Венеције припојено Краљевини
Италији.
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1850 - У Вајмару је први пут изведена опера Рихарда Вагнера "Лоенгрин". Оркестром је
дириговао Франц Лист.

  

1910 - На свечаној седници Народне скупштине у Цетињу,кнежевина Црна Гора је
проглашена краљевином, а кнез Никола И Петровић краљем.

  

1916 - Немачка је у Првом светском рату објавила рат Румунији,а Италија Немачкој.

  

1922 - Радио станица WЕАФ у Њујорку емитовала је, први пут у свету, рекламни оглас
који је трајао 10 минута.

  

1944 - Последњи немачки војници у Марсеју у Француској предали су се у Другом
светском рату Савезницима; ослобођен је Тулон.

  

1960 - Умро је писац Сима Пандуровић, један од најзначајнијих песника српске модерне
са почетка 20. века ("Посмртне почасти", "Дани и ноћи", "Тамне исповести")

  

1963 - Борац за људска права Мартин Лутер Кинг одржао је пред 200.000 учесника
протестног "Марша слободе" на Вашингтон чувени говор под називом "И хаве а дреам".

  

1975 - Француска је послала војску и полицију на Корзику да угуше демонстрације на
којима је тражена аутономија. Французи су купили Корзику од Ђенове 1768. и од тада је
део француске државе изузев периода 1794-96, када је острво било под британском
окупацијом. Шездесетих година 20. века ојачао је покрет за аутономијом.

  

1987 - Умро је амерички филмски режисер Џон Хјустон, један од најистакнутијих
америчких синеаста 20. века ("Малтешки соко", "Благо Сијера Мадре", "Афричка
краљица").
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1990 - Ирак је прогласио окупирани Кувајт 19. провинцијом Ирака.

  

1991 - Умро је бивши поглавар Српске православне цркве патријарх Герман. Као
Хранислав Ђорић замонашио се 1951. у манастиру Студеница, а за црквеног поглавара
је изабран 1958, после смрти патријарха Викентија. Након што се разболео на његово
место је 2. децембра 1990. изабран патријарх Павле.

  

1994 - На референдуму у Републици Српској 94 одсто босанских Срба изјаснило се
против прихватања мировног плана Контакт групе за Босну и Херцеговину.

  

1995 - Од експлозије гранате на сарајевској пијаци Маркале погинуло је 37, а рањено 85
људи. Представници УН у Сарајеву оптужили су босанске Србе за масакр цивила, а два
дана касније авиони НАТО бомбардовали су постројења Војске Републике Српске.

  

2001 - Министарство унутрашњих послова Србије саопштило је даје из масовних
гробница у Србији ископано више од 340 лешева за које се претпоставља да су жртве
рата на Косову 1999. године.

  

(Бета) 
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